

## Борцы за технический прогресс

Самые разные люди вошли в общественно-конструкторское бюро листопрокатного цеха № 3. У каждого из них свои желания, стремления, но направлены они на одно — борьбу за технический прогресс.

Пожалуй, самым беспокойным и самым инициативным рационализатором является коммунист Иван Иванович Тютин, рабочий отделения рекуперации. Его отличает деловая рабочая смекалка, умение наблюдать, сравнивать. Занимаясь рационализацией, Тютин приобрел большие навыки в решении технических задач. Недавно Тютин выдал рабочие чертежи по ряду своих рационализаторских предложений. Конструкторское бюро внесло поправки в чертежи, и предложения приняты к внедрению.

В частности, Иваном Ивановичем предложена оригинальная конструкция изоляторов для анодов электролизных ванн снятия олова с брака белой жести. Старый кадровый рабочий не останавливается на достигнутом. На днях Тютин предложил реконструировать катодные рамы для тех же ванн.

Разрабатывая предложения рабочих, конструкторская группа находит много новых удачных технических решений. Бригадир прокатного отделения техник Владимир Александрович Свиридов разрабатывает рационализаторское предложение дежурного слесаря механослужбы Федора Васильевича Ездунова по установке проводки с выдвижным козырьком перед моталкой двухклетьевого стана. Это намного повысит удобство обслуживания моталки и значительно сократит затраты времени на заправку переднего конца полосы.

Инженер Александр Федорович Пименов работает над приспособлением для полировки валков двухклетьевого стана во время прокатки. Заняться этим вопросом конструкторской группе рекомендовал технический совет цеха.

Творческая работа коллектива общественно-конструкторского бюро с изобретателями и рационализаторами цеха принимает все более широкий размах. Внедрение в производство одних только названных предложений даст десятки тысяч рублей экономии.

Сейчас, в период проведения массового рейда за автоматизацию и механизацию всех производственных процессов, конструкторская группа основное внимание уделяет вопросам автоматизации и механизации технологических процессов на всех переделах белой жести. Поэтому в деятельности конструкторского бюро принимают участие рабочие и инженерно-технические работники разных специальностей.

Конструкторская группа поставила перед собой задачу добиться того, чтобы в 1960 году членами ВОИР стало не менее двадцати пяти процентов всех работающих в цехе.

Появление в цехе своего конструкторского бюро подняло творческую активность цеховых рационализаторов и изобретателей, ускорило проведение в жизнь ценных идей, направленных на дальнейшее повышение производительности труда, на механизацию трудоемких работ.

— Оборудование в нашем цехе новое, — говорит инженер Шакиров, — с сотнями дефектов и неудачно смонтированных узлов. Цеховые рационализаторы и изобретатели уже многое изменили, доработали. Немало нам предстоит сделать во втором году семилетки.

И. ИВЛЕВ.



Большой книжный фонд имеет библиотека металлургов. Год от года этот фонд растет, пополняется новыми книгами политической и художественной литературы.

Растет число читателей библиотеки. И, конечно, большинство из них — молодежь.

В читальном зале всегда сидят до десятка человек, а вечерами часто все места за столами бывают заняты.

У стола библиотекаря слышен негромкий говор.

— Последний журнал «Иностранная литература» есть?

— О Чехове что читать можно.

На снимке: в читальном зале библиотеки металлургов.



Во втором году семилетки коллектив сталеплавильщиков второго мартеновского цеха взял на себя высокие обязательства — выплавить десятки тысяч тонн стали дополнительно к годовому плану.

На снимке: передовые сталевары второго мартеновского цеха (слева направо): П. Макагонов, А. Мальцев, И. Семенов и М. Манжула.

Фото Е. Карпова.

## После работы за мольберт

Конденсаторщик Владимир Шатохин давно полюбил живопись. Уже в школе он увлекался рисованием. Сейчас это стало ему потребностью.

Часто после работы, помывшись в душевой, Владимир направляется в художественную мастерскую коксохимического производства, к мольберту.

Сейчас Владимир Шатохин пишет копию с репродукции картины Шишкина «Рожь».

В этой же мастерской Владимир очень удачно скопировал ряд других картин классиков живописи.

## ЧИТАТЕЛИ ОБСУЖДАЮТ КНИГУ

Борьба с пьянством и другими негативными явлениями в нашей жизни — неотложные задачи общестественности. Книги, помогающие нам бороться с этим злом, пользуются большой популярностью, на примерах перевоспитания человека учатся многие, знакомясь с этими произведениями.

Поэтому многие мартеновцы второго цеха внимательно прочитали роман Г. Шошмина «Возвращение в жизнь». Прочитали, делились впечатлениями и решили провести конференцию читателей, обсудить книгу.

Такая конференция состоялась. Подготовились к ней хорошо, и

многие выступили, высказали свои замечания по книге, о значении ее для воспитания молодежи.

Вопросу борьбы за человека в обществе посвятил свое выступление сталевар В. Володин, подручный сталевара В. Сафиканов, сталевар И. Гришин, начальник смены В. Кузнецов и ряд других товарищей подробно разобрали вопросы, поднимаемые в книге, отметили ее положительное значение в строении нового общества.

Выступали и другие читатели, все они дали хорошую оценку книге.

Т. ЧЕРНЫХ,  
библиотекарь.

## КОЖУШКИ РОЖКИ

### Ловкость рук

Две бригады электросварщиков и монтажников вышли ремонтировать отстойник прокатных цехов. Пока разбирались с заданием, исчез сварочный аппарат. Впоследствии

выяснилось, что его утащили слесари блюминга № 3 под руководством бригадира Позднякова. На розысках аппарата бригада потеряла 20 человеко-часов. (Из сигнала рабкоров).

Это что же в самом деле, Пошутили или хитрят? Оглянуться не успели Исчезает аппарат.

Призадумались, чтобы Лозунг вывесить таков: «Берегись! Смотрите в оба — Появился Поздняков».

### В ВОРОТА!

Составитель станции Стальная Попов, доставляя металл в кустан мартена, 27 января отцепил полувагон № 1497 и не подложил под колесо башмак. Полувагон двинулся и разбил ворота на въезде в помещенье куста мартена.

(Сигнал рабкора).

На работу вышел он, Приступил к расцепке —

И летит полувагон И ворота — в щепки!

## Везде нужны заботливые руки

С чего начать деятельность женсовета? Над этим пришлось немало поломать голову домохозяйкам, работницам доменного цеха, когда они собрались на свое первое заседание. Самой опытной активисткой среди них была Вера Силловна Сергиенко. Она входила в заводской женсовет и ей приходилось выполнять немало различных поручений. Поэтому после того, как общественницы были распределены по отдельным секторам, Сергиенко предложила:

— Давайте пройдем по цеху. Посмотрим, в каком состоянии содержатся рабочие места, заглянем в столовую, душевые, прачечную.

От женского глаза не ускользнет ничего. В душевой на первый взгляд как будто было чисто: до блеска вымыт пол, на столах, скамьях ни пылинки. Работницы душевой вначале даже добродушно заметили:

— Проверяйте, проверяйте. Замечаний все равно не будет. Целый день тряпку не высушиваем, подчищаем, моем.

Женщины внимательно осмотрелись вокруг. Надежда Александровна Великова покачала головой.

— В общем-то чисто. Только почему на площадке такой слой пыли. Загляните между окнами, там тоже черно и стекла, видимо, давно не протирали.

В разговор вмешался хозяйственник:

— Замечания верны. Думаю, что другой раз вам уж не придется высказывать эти претензии.

И правда, сколько раз после этого не заходили активистки в душевую, всюду они видели образцовый порядок.

Ничего не заметили они лишнего и на рабочих местах. Каждая бригада старалась сдать своим сменщикам чистую площадку. Зато в столовой буквально с первых шагов активистки заметили много недостатков. Бывшему директору Семидьянкину пришлось покраснеть, когда женщины указывали ему на грязный пол, столы, тарелки, вилки, с приставши-

ми к ним хлебными крошками, остатками винегрета.

— Куда это годится — построено говорила Вера Силловна Сергиенко. — Меню составлено и так бедно, а на проверку в столовой не оказалось даже и этих блюд. Такая же картина и в филиале.

В дальнейшем было много таких разговоров.

— Зато сейчас нам уже не приходится так выговаривать, — рассказывает расчетчик Лидия Васильевна Рогожина. — В столовой сменилось начальство, и от доменщиков стало поступать меньше жалоб на плохое приготовление блюд.

У женсовета имеется план работы и все-таки нет-нет, да заглянет какая-нибудь из активисток в партбюро, профсоюзный комитет цеха:

— Есть для нас какое-нибудь задание? Давайте, выполним с удовольствием.

И задания всегда находятся: то надо сходить на квартиру газовщика, у которого тяжело больна жена, узнать, какую помощь ему надо оказать, то принять участие в оформлении праздничной цеховой колонны, то организовать экскурсию для семей доменщиков в

цех. Но чаще всего напоминают об одном:

— Чаще бывайте в школе, интересуйтесь, как занимаются родители воспитанием детей.

Впрочем, об этом поручении не приходилось лишний раз напоминать. Лидия Александровна Голушко почти каждый день находит время, чтобы заглянуть в подшефную школу № 26.

Она выяснила, что у сына газовщика Ивашова было за первую четверть три «двойки». Валя Бахуринская, дочь работника бункерной, умудрилась получить четыре «двойки». Девочка ленилась, а дома никто не следил, учила ли она уроки. Неважно учился и сын смазчика Надисламова. Надо было побывать у этих детей дома, узнать, что за обстановка в семьях.

У Надисламовых Лидию Александровну встретил ребячий гомон. Когда в семье семеро ребятшек, трудно установить тишину. Только зашел разговор о сыне, шустром подвижном мальчишке, как родители замахали руками: — Где нам следить за его уроками, где найти время, чтобы в школу прийти?

— А вы все-таки зайдите, — про-

должала уговаривать Лидия Александровна.

И жена Надисламова пришла. Результаты этого визита сказались сразу. Сын начал лучше учиться, исправил «двойки», а его мама теперь одна из активнейших членов родительского комитета.

Если с Валей Бахуринской некому было заниматься, то Толе Ивашову, конечно, могли помочь и по русскому, и по литературе. Отец у него занимается в техникуме, отлично справляется с учебной программой, а вот для сына у него времени не находилось. Пришлось вызвать этих беззаботных родителей на беседу к начальнику цеха, секретарю партийной организации. И оказалось, что при желании всегда найдется время, чтобы заняться учебой сына или дочери. За вторую четверть Толя исправил все свои «двойки», намного лучше стала учиться и Валя.

У каждой из активисток свои семьи, но они успевают справляться с домашними заботами и выполняют десятки поручений в цехе. С них надо брать пример и другим.

А. СТЕПНИНА.